# Enterprises Report企业报道 😈



纵观金辉集团的发展轨迹可以看出,基于清晰的业务板块划分,依托住宅产品核心业务及商业、物业等产 品服务,在不断变幻的市场环境中,通过轻重并举的方式扩张,金辉迈入"千亿俱乐部"的步伐会再度提速。

# 上半年销售额年增长率超 40% 金辉集团欲提速步入"千亿俱乐部"

■ 王丽新

根据不久前克而瑞研究中心发布的 《2018上半年中国房地产企业销售 Top200 排行榜》,销售额年复合增长率超过40%的 金辉集团以353.9亿元占据第37位。

有业内人士称,在房地产行业集中度不 断提升的市场格局中, 对于成长性的中型房 企来说,一端是销售规模要快速上位,跑赢房 地产企业的平均增速,保持现金流主动脉畅 通;另外一端则是在长期调控的预期下,不单 纯依赖住宅销售收入,布局商业业务,增加经 营性资产的稳定性运营收益, 拓宽盈利渠道 也成为一个要点。

#### 半年销售额达 354 亿元

对于一家扩张中的中型房企来说,在虎 狼环伺的龙头房企"围猎"之下,要想抢得市 场份额,不仅要踩对调控节奏,还需要企业具 备平衡投资布局,合理控制拿地成本,烫平调 控周期的能力。

据亿翰智库统计数据显示,2018年上半 年,在全国多城限制政策加剧的局势下,金辉 集团的销售业绩喜人,数据同比显著上升。这 意味着金辉集团用6个月时间完成了去年 445亿元销售额的八成,按照金辉集团下半 年的推盘计划,外界估计金辉今年至少将完 成500亿元的销售额。

据记者统计,今年上半年,金辉集团354 亿元销售额主要来自热点城市,西安、杭州、 重庆、沈阳和连云港等多个城市的新盘每逢 开盘便快速清盘,其中重庆御江府单盘销售 额超过20亿元。



对此,金辉集团方面表示,基于前景预判 精准的多点投资布局,产品线定位和城市地 段匹配度高,房地产开发项目去化情况良好, 依照集团目前的开发节奏,新获取土地可在 一年内转化为可供销售货值,从而带来持续 稳定的现金流入。

据记者获悉,截至2018年5月底,金辉 集团土地储备面积达到2287万平方米,权益 货值超过2600亿元,其中一、二线城市土地 货值占比达88%。有业内人士称,目前,金辉 集团的三大产品线优步系、云系和铭著系分 别针对刚需、改善和高端购房者,"短平快"项 目和高利润空间的高端项目布局比例合理, 已开盘项目去化率较高。

#### 拿地风格趋稳

今年以来,金辉集团并没有急于出击拿

地,克制住了盲目冲向三、四线城市抢地的冲 动后, 瞄准了成都、郑州和石家庄等二线城

今年6月份,经过审慎的市场调研后,金 辉集团在华东区域连续拿下多幅优质地块, 进驻徐州及镇江; 在西南区域则在重庆梁平 两度拿地,再次扩展全国城市网络。据克而瑞 研究中心统计数据显示,2018年上半年,金 辉集团新增土地货值达 290.5 亿元, 位列百

金辉集团今年上半年拿地较为稳健的背 后,是对毛利率要超过25%行业红线的坚 守。截至2017年底,金辉集团综合毛利率达 36.15%,与恒大、碧桂园和万科等行业龙头房 企可谓相差无几。更重要的是,在金辉集团管 理层看来,在限价政策下,要按照投资计划争 取实现逆周期拿地,追求更高利润空间,保证 盈利与规模高匹配度发展是目标, 因此不会

对此,金辉集团方面向记者表示,在坚持 "全国布局,区域聚焦,城市领先"的战略背景 下,公司将通过招拍挂、合作经营、兼并收购 等多种形式补充优化土地储备,以实现当期 业绩与未来成长之间的平衡。

#### 商业项目进入运营期

值得注意的是,金辉在保持销售额快速 增长的同时,要实现有质量的发展,还布局了 多元化业务, 尤其注重合理投资能够长期提 供稳定现金流收入的经营性业务, 使公司未 来的盈利渠道更丰富,抗风险能力更强。

据记者了解, 近几年金辉集团在逐步推 进商业地产的开发和布局, 通过精准的商业 布局反哺商圈内住宅业态,提升该业态产品 的溢价空间,缩短销售周期,提高周转速度。

从2013年在重庆运营金辉广场,到西安 金辉国际广场开业和北京望京金辉大厦投入 使用,再到重庆首个滨江商业综合体金辉铜 元道开业运营,金辉集团在写字楼、购物中 心、街区商业、底商及酒店等多种商业形态上 的布局,将成梯次逐渐为集团贡献收入。更重 要的是,这些多元化、多级次的商业产品已进 驻北京、重庆、西安、苏州等多个具有巨大消 费潜力的城市。

有业内人士称, 纵观金辉集团的发展轨 迹可以看出,基于清晰的业务板块划分,依托 住宅产品核心业务及商业、物业等产品服务, 在不断变幻的市场环境中,通过轻重并举的 方式扩张,金辉迈入"千亿俱乐部"的步伐会

### 乐观主义者

一探访改革开放 40 年中国酒 业功勋人物蔡宏柱(四)

#### ■ 本报记者 许强

"蔡总天生就是一位乐观主义者,做事绝 不'战战兢兢',而是敢想敢干,在别人都感到 绝望的时候,在他身上总能看到希望。他把事 情总往好的方面看,即便遇到最闹心的事,他 总是积极乐观, 传递给员工的都是满满的正 能量。"稻花香集团党委副书记方丽华对记者 谈起蔡宏柱时感慨万分。方丽华到稻花香工 作已经快20年了,对稻花香有着深刻的认 知。她说:"蔡总的乐观很能感染人。"

#### 7、乐观通达——坦荡浪漫情怀

2012年12月,白酒塑化剂实践发酵,成 为压倒白酒的最后一根稻草,产能严重过剩、 市场挤压过度、经销商成"堰塞湖"等弊端显 现,白酒告别了"黄金十年"。很多人对白酒的 前途忧心忡忡,认为稻花香"亮剑 500"是天

蔡宏柱很乐观,他应用了毛泽东"世上无 难事,只要肯攀登"给员工提振信心,对"515" 目标豪不动摇。事实证明:蔡宏柱人言必信、 行必果、果必达。2006年以来,稻花香接连实 现了"151、252、353、505、707、10010"等宏伟 目标,一次又一次刷新业绩,震惊世人。后来, 亮剑 500 亿成为了现实。

有人说,心态决定命运。人生总有坎坷, 总有遇见黑夜的时候,好心态能时时燃起心 中那盏不灭的心灵之灯,会把一个人从黑暗 之中解救出来。蔡宏柱心态好,不仅促使他取 得了成功,也提高稻花香人的幸福指数。蔡宏 柱被病魔无情地击倒过,被世态炎凉的世俗 伤透过,在认清生活的真相后,他却依然微笑 着热爱生活。

#### 8、不忘初心——领着乡亲致富

20年前,记者第一次到龙泉,迎面而来

今天的龙泉,酒香拂面,高楼如云,一条 条宽阔的街道穿越在小镇市民爽朗的笑声 中。柏临河畔,碧水悠悠,水榭亭台,水车咿

让家乡人摆脱贫困,都过上好日子。2006年, 蔡宏柱提出以白酒产业为龙头, 以发展农业 产业化循环经济为方向,以服务新农村建设 为载体开展"五级循环"农业循环经济发展模

蔡宏柱当选十一届全国人大代表后的第 一个议案,便是《关于将农业循环经济项目纳 入新农村建设重点扶持的建议》。通过几年的 实践,这一循环经济模式成为了农业增收的 典范,解决了上万名农民的就近务工的出路, 带动了城乡百万人致富。

"一个企业必须肯为老百姓和消费者着 想,为老百姓和消费者带来更多实惠,才能称 得上是真正讲诚信、有价值、有前途的企业。" 蔡宏柱如是说。为了丰富家乡人的生活,蔡宏 柱不仅把稻花香打造成了花园式的工厂,投 资改造了柏临河生态环境,修建龙泉铺古街, 而且还在龙泉盖起现代化电梯公寓, 绿化了 龙泉的街道……

深的责任感,在他发家致富之后,他没有像那 些"聪敏的企业家"一样,去大城市搞总部经 济,而是带领乡亲共同致富。在稻花香的引领 下,龙泉变成全国创建文明小城镇示范点、全 国小康明星乡镇、中国特色小镇,蔡宏柱的许 多乡亲、朋友创办了企业、住上了别墅、开上 了豪车,这些都和蔡宏柱密不可分。(待续)

的是土路街道飞扬的尘土, 柏临河边杂草丛 生,南岸只有一片片土墙茅草屋。

呀。南岸厂房林立,现代化的办公楼、宾馆展 演着时代的时尚和荣耀;北岸车水马龙,商业 门店前人来人往,街道两旁布满了花园式小 区、大型商超……稻花香集团党办主任雷克 军告诉记者:"现在的龙泉人幸福指数很高, 什么都有,不像以前,都想去大城市,现在反 而是在大城市居住的想来龙泉了。" 超常发展,不忘初心,蔡宏柱的初心就是

式,带领家乡农民奔小康。

蔡宏柱对家乡、亲人、朋友、员工有着深

### 有朋自远方来,南非中国商会"牵手"环宇 ■ 本报记者 何沙洲 展非洲市场过程中,彼此有无合作的机会。他





### ■陈长洲先生(右一)一行和环

▲王拓宇(中)和金琳女士互相

7月3日,浙江省政协海外列席委员、全 非洲中国和平统一促进会副会长、南非中国 商会名誉顾问陈长洲先生,南部非洲温州总 商会副会长金琳女士, 莅临环宇集团考察商 务合作事宜。环宇集团总裁王拓宇、环宇电气 国贸部经理赵国汀、副经理何勇一同接待了

甫一落座,陈长洲先生就说,几年前,他 曾在南非接待过随团前往南非访问的环宇集 团高层领导。环宇是国内电气知名企业,这几 年发展得也很好。这次来就是看看,环宇在拓

所在的商会可以提供必要的帮助。陈长洲先 生还特意介绍了非洲各地的经营环境、地域 风情以及电器销售行情和潜在的机遇。 王拓宇总裁感谢陈长洲先生一行亲临环

宇,提供了很多有价值的信息。他说,近几年 来,环宇积极响应政府号召,紧跟"一带一路" 国家战略,在50多个国家和地区注册商标, 通过了十多个国际认证。产品出口到70多个 国家和地区,其中非洲国家也有环宇的合作 伙伴。他希望陈先生这次考察之后,能为环宇 扩大南非等国的市场带来更多的机会。

## "行走的汾酒"走到了中原 汾酒人把"酿酒车间"搬到了郑州

■ 张明胜 本报记者 赵占岭 李代广

7月15日,"行走的汾酒"2018汾酒文化 大巡展来到了中原郑州, 这次汾酒"别有用 心"地把"酿造车间"和珍贵的历史文物搬到 了活动现场,地缸、酿酒工艺的现场展示、互 动体验等,消费者们还在现场学习健康、科学 的饮酒知识。

2018年已过半,汾酒"市场战役"已进入 最后冲刺阶段,为实现"三步并作两步走,三 年任务两年完"的任务目标,汾酒已经全力以 赴跑好2018年后半程。

参加此次活动的嘉宾有:中国酒类流通 协会专职副会长刘员,中国酒类流通协会秘 书长秦书尧,江南大学副校长徐岩,世界白酒 节创办人吉姆-博伊斯,汾酒集团公司党委委 员、董事、汾酒股份公司总经理常建伟,汾酒 集团董事会秘书长张琰光, 汾酒股份公司副 总经理、汾酒销售公司、竹叶青销售公司总经 理李俊,汾酒集团文化总监柳静安,汾酒股份 公司办公室主任闫向兵, 汾酒股份公司质量 检测中心主任、中国首席白酒品酒师王凤仙, 汾酒集团技术中心副主任韩英, 汾酒销售公 司河南独立省区经理乔宇星,河南喜洋洋投 资管理公司董事长赵黎明,总经理赵建华,上 海观峰智业咨询董事长杨永华等。

黄帝故里为汉籍史书中记载有熊氏的族 居地,故有熊国之墟,现在这里是国家 AAAA 级旅游景区、中国侨联爱国主义教育基地也 是国家非物质文化遗产"黄帝故里拜祖大典" 的遗产地,是海内外炎黄子孙拜祖圣地之一, 可以说这里奠定了华夏民族的根基。

同样, 奠定了中国白酒发展根基的正是 汾酒。早在6000年前,在山西杏花村,这里的 先人们就酿造出了"人工谷物酒",是中国最 早的酒,所以,杏花村也有"中国白酒祖庭"之 说,被誉为华夏酒文化的发祥地。

上午 10:26,象征着"中国酒魂"汾酒文化



的火炬穿过改革开放40年发展之门、汾酒历

史文化图文展、汾酒现场酿酒和品鉴区,到达

活动舞台。这支火炬是4月25日,在有着6000

年历史的杏花村遗址采集火种,在800年历史

的汾酒老作坊点燃,它将引领"行走的汾酒"活

总经理常建伟表示,几千年来,汾酒的兴衰发

展,始终与民族、国家的命运紧紧联系在一

起,汾酒今天再次站在时代的新起点上,用酒

文化传承之火,表达了汾酒对国家和民族的

最饱满、最高尚热爱之情,对生活富足美好、

人们喜乐安康、国家和民族美好未来的诚挚

祝福,表明了对未来发展的雄心壮志,承诺履

行中国酒魂的伟大使命担当。在活动现场,汾

酒集团还举行了庄重的祭祖仪式,常建伟、张

琰光、李俊、柳静安、闫向兵、乔宇星以炎黄后

代、华夏酒文化传人、汾酒子息之名,肃拜恭

颂始祖轩辕黄帝功德,硕德懿行,泽被子孙。

敬畏, 也表达了发展之志, 更是对传承的承

诺。炎黄后代、中华民族,今天正大步走向世

界舞台的中央, 为人类命运贡献重要的东方

智慧与中国力量。汾酒作为中国酒文明的源

在汾酒人看来,祭拜祖先,既是对历史的

汾酒集团党委委员、董事,汾酒股份公司

动,传递到汾酒文化大巡展的每一站城市。

起,作为中国酒魂这样一种强大的民族文化 力量, 也在传承中引领中国白酒走向全球市 场。现场"开酿"汾酒最激动人心也是最让现 场市民们"翘首以盼"的是汾酒在黄帝故里景 区的"开酿"仪式。

记者在酿酒区看到,这里的人气非常高 涨, 汾酒将清香型白酒的精湛酿造技艺呈现 给公众,观众可现场品尝新鲜"出锅"的汾酒 佳酿,更有机会赢得"郑州造"汾酒纪念产品。 长达 70 米的汾酒历史文化展示墙,通过文 献、实物、新闻报道等各种图片,系统展现了 汾酒从6000年前的杏花村出发,由酒文化发 祥地走遍中国,走向世界的过程。

当年,随着"大槐树移民"和晋商远行的 脚步,汾酒将中国白酒祖庭工艺传到了山东、 贵州、四川、江苏、河南等各地,而通过与各地 的文化交融,汾酒文化不断汲取养分,使"中 国酒魂"更加强盛。时至今日,汾酒早已融入 河南人的生活。汾酒集团董事会秘书长张琰 光表示,"行走的汾酒"走进河南,就是要向中 原消费者展示汾酒的酿造工艺, 分享汾酒的 文化魅力。"河南人民厚爱汾酒,汾酒钟情于 河南,汾酒将一如既往,把最高的品质,最美 的文化,最多的真诚,毫无保留地奉献给河南

消费者。"通过文化巡展的影响,使汾酒作 为酒文化源头和传承者、繁衍者的"领航"价 值逐渐被河南消费者广泛认同,毫无疑问,汾 酒在河南的市场表现将有结构和质量的进一 步突破,带动速度和规模再上新高。中国酒类 流通协会专职副会长刘员认为, 当前白酒消 费升级、传统文化回归的大背景下,汾酒通过 创新的体验形式, 向消费者全面展示中国白 酒的健康价值和文化魅力,这必将成为中原 酒市的一大亮点,同时带来汾酒市场的新一 轮突破增长。

河南山陕会馆是当年旅居各地的山陕商 人集资兴建的同乡会馆,每一座山陕会馆,往 往代表着晋商留下的深刻印记, 他们把山西 老家的风俗习惯带到当地,一餐一饭,一茶一 饮,都潜移默化了后世人们的生活。到今天, 河南、山西两省间的历史渊源,已转化为明显 的经济效应。据资料显示,在河南的晋商及晋 籍人员,在几年前已达到十余万人,创办企业 超过2000家,分布在河南省全部18个省辖 市中。这种文脉、人脉的广泛联系,便成为河 南市场选择汾酒的有力理由, 也难怪很多河

南消费者都把汾酒当成"自家的酒"。 现在的河南市场,已经是名酒品牌白刃 相向的"第二战场",而自 2013 年以来,汾酒 却在此强势突破,连续多年保持高增长率,今 年更有望增长80%以上。常建伟表示,汾酒集 团自去年启动经营业绩考核和全面市场化改 革以来,河南市场成为增长表现最为突出的 战略市场之一,"无论市场份额、消费氛围还 是价格结构,都呈现出健康、良性、持续的有 利形势。"对酒文化有着悠久传承和深刻理解 的汾酒,已经意识到文化之于河南市场的特 殊影响,自2017年开始,其发起了针对性的 文化攻势。如在嵩山书院举行的"南绍北汾" 活动,便引起了广泛关注和反响。之后,汾酒 河南省区紧扣文化主题,地面活动更加频繁, 如洛阳的牡丹节,周口的太昊陵祭拜活动,浚 县庙会和社火大赛非遗展,安阳的比干诞辰 纪念活动、婚博会和航空展,三门峡的帐篷 节,汾酒都成为现场的"明星角色"。

而今,一场"行走的汾酒",带动了行走的 文化和行走的力量,也带动了汾酒的品牌和市 场。黄帝故里的亮点频频也引起了观众们的强 烈兴趣,纷纷为汾酒的工艺和文化所折服,为 完整传承 6000 年内的"老"酒点赞,更从汾酒 身上感受到中国传统文化的厚重魅力。